

今日关注

退休人员基本养老金上调3%

记者从人力资源社会保障部了解到,2024年1月1日起,为2023年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2023年退休人员月人均基本养老金的3%。

此次调整,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合

的调整办法,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

据央视新闻

图闻天下

奇迹

俄客机迫降断成两截
机上41人均奇迹生还

当地时间14日15时40分左右,俄罗斯优梯航空一架客机在北极地区紧急迫降,导致机身断为两截。幸运的是,机上41人全部生还,仅有1名乘客和2名机组人员受伤。

据羊城晚报



本地速递

举报公租房转租出借行为,查实有奖

6月17日,记者从重庆市住房城乡建委获悉,举报公租房转租出借已实行“有奖举报”,广大群众可通过小区房管电话、邮箱直接反映,或拨打电话63651390举报,查实即予奖励。

举报内容:举报人提供“举报的小区名称+楼栋门牌号”,或“举报的小区名称+承租人姓名”,如果还能提供相关转租协议、转账信息等交易记录和证据,将更好地支持管理机关核查处理。

奖励金额:根据线索价值和详细程度,管理机关查实即给予举报人每件200元至300元的奖励,一次性举报多起或者协助查处了“串串”的,给予1000元及以上的奖励。

管理机关严格保密举报人信息,广大群众尽可放心举报。

据上游新闻

本周,重庆20场大学生就创活动等你来

扫码查看详情



看展

花开千年 时代意象

展品组织由古代花鸟画与现当代花鸟画两部分组成。古代部分精选宋代至近代35件(套)馆藏花鸟画珍品。现当代部分含老、中、青三代花鸟画家60余幅作品。展览从宋代至当代分立单元,勾勒出中国花鸟画艺术传承与发展的千年历史脉络。

展览时间:即日起至6月30日

展览地点:重庆中国三峡博物馆四楼临展厅D

展出形式:免费对外开放

重庆晚报-厢遇记者 廖雪源

国内国际

河南一冷藏货车违规载人致8人窒息遇难

据“叶县融媒”微信公众号消息,“6·15”事件联合调查组6月16日晚发布情况通报:6月15日22时许,一辆车牌号为豫DJ103F的轻型厢式冷藏货车违规载人,行驶至叶县洪庄杨镇境内(兰南高速平顶山站出站口西500米加油站)时,司机发现车厢内8人窒息昏迷,迅即拨打120进行紧急抢救。经全力抢救,截至16日3时,8人不幸遇难。

目前,货车司机和相关责任人已被控制,善后工作已经展开,具体原因正在调查中。

据央视新闻



马王堆曲裾式素纱单衣首次公开亮相

自1972年出土于长沙马王堆1号墓之后,近日,马王堆曲裾式素纱单衣首次以公开展览的形式出现在公众面前。其衣形制为交领、右衽,重48克,比现在正在湖南博物院三楼马王堆汉墓陈列的直裾素纱单衣更大更轻。

据长沙晚报



教师因救人迟到受处分?校方需给出合理解释

近日,网传南方医科大学一名教师因救人上课迟到受处分,引发热议。不少网友表示,教师迟到的原因是治病救人,校方应该表扬、鼓励,而不是进行处分。

根据截图内容,今年5月10日上午,2019临床医学(英语授课)班级“Pediatrics”课程上课前,授课的俞莉老师发现其科室的患儿病情危重,疑似脑出血,死亡风险高,遂留下来紧急处理,导致未能及时赶到教室,上课迟到29分钟。最终被认定为教学差错,予以扣除当月奖金2000元、全校通报批评以及取消年度考核评优评先资格。

舆论发酵后,南方医科大学对此回应称:已关注到有关我校第一临床医学院教师被通报的网络信息。作为医科院校及其附属医院,生命至上,救死扶伤优先是我们始终坚持的价值理念。学校正在向相关单位了解核实情况,后续将跟进处理。

网友质疑这一处分,是出于朴素的认知:为了抢救病人而迟到,这是事出有因,可为何学校还要对这名教师进行处罚呢?医科大学要弘扬“生命至上、救死扶伤”的价值理念,就必须将其落实到学校管理的细节之中,要让师生感受到人性温暖。这也是大学精神的底色。

道理很简单,上课很重要,但救人更重要,因救人而迟到,是可以理解的,而且还应该鼓励、支持。另外,对教师作出处理,还应该举行听证会,听取当事教师的申辩。那么,学校在对当事教师作出处理时,听取过当事教师的申辩吗?既然校级层面开展调查了,不妨回溯这一决定做出的过程是否具备程序正义。

或许在校方看来,已经把对教师责任的认定从“严重教学事故”降低为“教学差错”,对当事教师进行处理,体现了相对宽容的原则。然而,扣发奖金之外,还取消评优评先资格,无疑意味着学校否定了当事教师在面对“救人还是上课”时的抉择。

对教师的奖惩,体现了学校鼓励什么、反对什么。学校抓教学秩序、对发生严重教学事故、出现教学差错的教师进行严肃处理,这无可厚非。但是如果对救死扶伤的教师也作出机械化的处理,恐怕并不是对教师负责、对教学负责。毕竟,这样发生在身边的现实案例,也是培养学生价值观和人生观的生动教材。

据澎湃新闻

风正巴渝

重庆渝富控股集团有限公司原党委副书记王万洪严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经市委批准,市纪委监委对重庆渝富控股集团有限公司原党委副书记王万洪严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王万洪丧失理想信念,弃守原则底线,伪造证据对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规接受宴请和旅游安排;不如实报告个人有关事项,在干部选拔任用中说情干预,在职工调动录用中利用职权为他人谋利;违规收受礼金,违规从事营利活动;违反国家法律法规,参与赌博;权力观异化,把组织人事权当作商品交易的“筹码”,利用职务上的便利以及本人职权或者地位形成的便利条件,为他人工程承揽、干部任用、职工录用等方面谋利,并非法收受财物。

王万洪严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经市委常委会会议研究并报市委批准,决定给予王万洪开除党籍处分;由市委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

据风正巴渝微信公众号

每日一言

不沉迷于幻想,不茫然于未来,过当下的生活,努力加油。

天气

18日 中心城区:多云转阵雨,气温24~29℃。

19日 中心城区:阵雨,气温25~28℃。

20日 中心城区:多云,气温24~33℃。

据重庆市气象台

中国对澳大利亚单方面免签暑期澳大利亚飞中国机票均价同比降3成

据央视新闻